

今日运河

城事



中国移动通信

十人用手机
八个是移动

入移动欢乐家庭网 享受2000分钟免费通话

网大才是真实惠 济宁移动500万客户 90%以上电话是打给移动客户的



新打捞船试水,收垃圾变轻松

船头铁网可自动捞垃圾,近期20多艘打捞船将全部改装

本报济宁7月24日讯 (记者 刘守善 实习生 张颖)

24日一早,济宁市城市排水管理处新改装的一艘“半自动”打捞船顺利下水,船头的升降铁网可以自动收集垃圾,待垃圾增多时保洁员再将垃圾挪到船上。经过一上午的打捞实验,这种新型打捞船相比以往人工打捞的方式,可以让保洁员节省一半的精力,而且打捞速度也明显加快,该部门将于近期改装剩余的20余艘打捞船。

当日上午7时许,在老运河西部的济安台扬水站,一艘经过改装的打捞船(编号济排002号)停靠在地面上。记者注意到,这艘船与一般船只不同的地方在于船头,经过改装,船头被打开了一个切口,两侧的船舷分别靠外,中间的空缺部分中则安装了一张铁网,并用滑轮和铁丝连接到船头。“船头上的方向盘是供保洁员升降铁网用的,在船只前行过程中,可以将船前的垃圾积存到铁网中。”济宁运河水系开发公司副经理张雨告诉记者,前段时间,他们去济南考察了一艘类似的打捞船,感觉非常方便,回

来后便结合济宁的实际情况做了适当的修改,才有了这种打捞船。

新打捞船下水时,一辆起重机缓缓地将船体吊起,然后放入老运河中,几名河道保洁员快速上船,并启动柴油机向城区驶去,不多久,铁网中便盛满了树叶、塑料袋等垃圾。记者看到,保洁员开着打捞船轻松前行,等铁网中垃圾增多后,便升起铁网,将垃圾挪到船上,然后再降下铁网继续工作。“以前我们两个人一艘船,一个人负责开船,一个人在前面用网子捞垃圾,不管什么天儿,干一会儿就热得身上全是汗,两个人要不时轮换。”保洁员卜建华告诉记者,以前一上午打捞一船垃圾,现在一个小时就完成了,感觉能省一半的力气。另外,相比于人工打捞,新型的打捞方式也更加安全,铁网放下后还能休息一会儿。

“以前用人工打捞,速度慢不说,工人们也非常辛苦。”张雨告诉记者,通过一上午的实践证明,经过改装的“半自动”打捞船效率很高,排水处也会尽快将剩余的20多艘打捞船全部进行改装。



延伸阅读>>

河面大量水草 疑似“水葫芦”

专家:实为水鳖,
影响河道环境

24日上午,记者在城区老运河沿岸采访时,发现济安桥附近水面上,几名河道保洁员正在打捞一种水生植物,从远处望去,密密麻麻的绿叶极像水葫芦。

岸边几位市民称,这种水生植物是“葫芦茎子”,属于本地植物,可以起到净化水质的作用。他们并不赞同保洁员清理这些植物。“这些植物的繁殖速度很快,几乎

每隔一两天便能打捞一船。”保洁员化敬英告诉记者,这种植物很常见,自己在微山湖区生活的时候就经常见到,“河里如果长满这些植物,水面上根本过不去船,很容易缠住船桨。”化敬英称,到了冬天植物就会烂掉,也会影响到河道的水环境,所以必须及时清理。

“这种水生植物名叫水鳖,也被称为马尿花,在全国

大部分地区都有分布。”济宁市渔业局技术服务站一位负责人告诉记者,水鳖常用作园林植物培养,但在河道中如果大面积繁殖的话,会限制水体的流动,水体没有阳光照射就变得发臭,使水体中的溶氧量减少,抑制浮游生物的生长,破坏河道生态环境。

(记者 刘守善 实习生 张颖)

政风行风热线

济宁市纪委、市政府纠风办、市委文明办、市广播电视台、齐鲁晚报·今日运河联合主办,FM107生活广播播出

上线单位:济宁市供电公司、济宁市公共汽车公司

低保户用电有优惠 15度电费先征后还

本报济宁7月24日讯 (记者 何泉峰 见习记者 王洪磊) 24日,济宁市供电公司和济宁市公共汽车公司做客政风行风热线,就市民所关心的阶梯电价和老年人乘坐公交等问题,与市民进行在线交流。济宁市供电公司营销部党委书记李久泳和济宁市公交公司党委副书记李汉良带领公司相关负责人耐心仔细地回答了市民提出的各种问题。

嘉祥的刘先生拨打热线咨询,济宁和嘉祥之间能否进行公交对接以更方便两地居民出行。公交公

司党委副书记李汉良说,在对接中,需要建设一个合适的换乘站,目前正积极联系嘉祥县政府和安居办事处协商此事。

有市民咨询公交老年卡怎么办理、哪些人可免费乘车。济宁市公交公司副总经理刘忠义介绍,年满70周岁的老年人凭证件可办理仅限本人使用的乘车免费卡,需缴纳10元工本费,3元制作费,每半年需缴纳5元的保险费。伤残军人、盲人、下肢残疾人和本市义务兵都可以免费乘坐公交车。

“因负荷较大而造成的电

压不稳,我们主要采取及时更换线路和更换变压器的措施,尽量减小对居民的生活影响。”济宁市供电公司营销部党委书记李久泳说。

一位低保户询问,他听说低保户每个月都有15度的免费用电额度,但是他暂时还没有享受到这项优惠。李久泳回答,目前对低保户和五保户一并执行每月免收15度电费的政策,按照规定实行“先征后还”的方式,供电公司将在年底将征收的15度电费划拨给民政部门,再由民政部门返还给低保户、五保户。

上线单位:济宁市质量技术监督局

有人反映缺斤短两 执法者突击查加气站

本报济宁7月24日讯 (见习记者 庄子帆) 23日上午,济宁市质量技术监督局局长张西周带领相关科室负责人做客政风行风栏目。其中,一些听众反映的汽车加气时出现缺斤短两的情况备受关注,上线结束后,济宁市质量技术监督局的相关科室对城区内的一加气站进行了突击检查。

“我在不同的加气站加了同样钱数的气,为什么跑的里程会相差很多,是不是个别加气站存在少斤短两的情况?”市民谭先生反映。上线结束后,市质监局组织稽查、计量、特检等部门联

合对市民反映的龙凯加气站进行突击检查。计量测试所的工作人员将加气机检定装置与加气机相连接,将天然气加入检定装置,再通过检定装置加入车内,一共测试了3次,每次加气在10方以上。“根据加气机的显示值与检定装置的真实值进行比较后,得出来的误差值为-0.5%左右。”计量测试所流量室主任段修全说,这个误差在国家规定的最大误差值 $\pm 1\%$ 的范围内,属于合格。

“没有发现加气机作弊的情况。”济宁市质量技术监督局计量测试所副所长张华勇说,每年都会对加气机进

行周期检定,今年6月份完成了对济宁市城区四个加气站周期检定任务,没有发现哪家加气站加气机的偏差很大。张华勇分析,造成加了同样钱数的气行驶的里程却不同的原因有很多,比如说气源质量、车的本身用气情况不同、路况不同以及现在夏天开空调等。

“加气站上的计量表是通过质检部门的检验,然后进行签封,个人私自拆封是违法行为。”特监科副科长张群湘说,如果消费者发现问题,可以拨打热线12365进行投诉。“一旦发现有作弊行为就会追究责任。”